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Talán mégis igaz! l
Nem szeretünk darázsié,szekbe nyúlni. j sajtónál, 

legalább nem keressük az alkalmat. Az munka 
egyszer nem is egészen saját szakái Inukra talán - 
szólunk a kath. sajtó viszonyokról, hanem 
a bécsi „Ö 0 r r e s p 0 n d e n z- Blatt f ü r 
d e n ka t h01 i s0 h e n 01 er u s (test er- 
r e i 0 h s“ tartalmas ezik két adjuk rö­
vid kivonatban. K lapra még a legkajá­
nabb leíi'k sem fog találni kifogást, — e 
lapnak czikkót a legöszintébb meggyőző­
dés adta, toll alá. Csak azt sajnáljuk, hogy 
a külföld, a mely előtt még inkább ke.il 
sajnálnunk liálramaradottságunkat. e mi­
met. lapból meg fogja látni siralmas helv-

hujhászatalesz jellemző tulajdona a kath.
— akkor várhatunk majd a 
in sikert — ha nem is anyagit 
de annál becsesebbet — er-

j rendelik meg azok — a kik a vallást és 
; erkölcsöt bizonyára nem hírlapból tanul­
ják. és nem az által ápolják A szellem 
legyen katholikus, független minden 
emberi befolyástól, többi részében kifo­
gástalan, azaz előbbre, minta többi lapok.

így azután lesz világi olvasó-közönség, 
így azután tisztelettel fog viseltetni a leg­
nagyobb ellenség is.

Ama szolgálatot, melyet a „Magyar 
Állam ‘ teljesít a katholicismus terén, azt 
a „Religio“ van hivatva teljesíteni.

A czikkíró határozottan kijelenti, hogy 
; nagy szükség van egy tekintélyes, hiva­
tásának megfelelő katholikus napilapra 
Ezt sokan és sokan, nagyon csekély ki­
vétellel. mindenki hangoztatja az ország­
ban — de csak szájról-szájra — nyíltan 

1 világért sem.
Mi már rég kifejeztük ez irányban 

I óhajunkat és ki is jelentjük, hogy ha a 
! Mindenható megengedi, legalább részese 
1 leszünk egy oly kath. napilap felállításá­
nak, a melynek olvasó- közönsége minden 
rendű és rangú katholikusból fog ál lan i.

Ha ma egy napilap alapításához való 
j költség együtt is lenne, jelenleg kivihe- 
I tetlen.

Az erők annyira ismeretlenek, szét­
szórtak. hogy bármily nagy áldozat is 
' hasztalan lenne, az eredmény pedig si- 
j kerteden maradna.

Fejlődni kell a dolognak. A fejlődés 
I korszaka pedig elérkezett. A „Korunk“

avatott es nemről-nelure igazságos czik- 
1 két teljességé n visszaadni, hanem egyet­
értve veié — magam is kijelentem, hogy 
nincs a magyar katholicismusnak méltó 
közlönye, képviseIője.

A czikkíró bírálatát adja a „Magyar 
AI lain “-ró!, melyről tiszteletteljesen em- 
lékszik ugyan meg, de nem tartja oly 

j képviselőnek, mint a milyenre szükség 
! volna.

Es ebben igaza is van. A hang, mo­
dor. szellem, melyek ama lapot jellemzik, 
nem olyanok, hogy azokkal a nagy olvasó 

;közönséghez lehetne férni.
A közérdekű dolgok oly hiányosan, 

j oly középszázadbeli stylusban vannak 
feltálalva — hogy azokban semmiféle ol­
vasó sem fog gyönyört találni.

A dolgozatok kevés kivétellel szárny- 
próbálgatások. A többi része a lapnak 
j theologiával, azaz szaklapba való mim­
ikákkal van tele tömve, szóval oly ínun- 
! Rákkal, a melyek nem napilapba valók.
: Egyáltalán napilapnak, ha bármily ten-

trye létből
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Kiváló egyházi és világi férfiak, írók, 
minden héten ülést tartanak, a lapnak 
tartalmát megrostálják, legjobb tehetségük 
által emelik, úgy, hogy el lesz kerülve 
az, mi egy ember munkája közt könnyen 
előfordulhat.

A hét eseményei megbeszélteinek, a 
vezérczikk tárgya azok szerint lesz meg­
választva.

A beküldött vagy szerkesztőségben 
kidolgozott munkálatok kérlelhetlen kri­
tika alá vonatnak. Minden rovat külön 
rovatvezető által lesz megszerkesztve, 
úgy hogy minden tekintetben oly magas­
laton álljon a „Korunk“ kicsiny alakban, 
mint a milyenben állnia kötelessége.

Az irodalmi iskolák kiváló dolgozatai 
és e bizottság bizonyára köztetszéssel 
lesz fogadva olvasóközönségünk által.

E bizottsággal alapját fogjuk vetni 
ama szerkesztőségnek, illetőleg ama erők­
nek, a mely hivatva lesz később nagyob­
bat, nehezebbet felmutatni.

A czikkírónak szolgáljon ennyi meg­
nyugtatásul — lássa, hogy igen is, meg 
van a jó szándék, — a kivitel Istentől függ.

Kador Sándor.

Társadalmi léhaságok.
önérdek a világ kormányzója. A szeny- 

nyes lelkűiét tág teret hódított immár a köz­
ös magánéletben. A szolgai hízelgés, bókolás 
és hajlongás mindinkább elharapódzik, s a 
férfias jellem mindinkább visszavonul és akarva,

nem akarva, kénytelen helyet adni a szóvi­
tézeknek.

A csúszás-mászás üli mostanáig diadal 
mát, mert fent és alant egyaránt erkölcsi 
gyengeség uralkodik.

Az emberek, ha boldogulni akarnak, 
kénytelenek a nagyok kegyeit hajhászni. A 
szomorú tapasztalatok ugyanis naponkint iga­
zolják, hogy a kegyvadászó sokkal biztosab­
ban halad előre, mint az önérzetes férfiú, ki 
magasztos öntudatában látja legfőbb jutal­
mát.

Az üres fennhéjázó nem válogatja az 
eszközöket, édeskeveset törődik azzal, ha meg 
is szeplősíti jellemét, csakhogy emelkedhessek, 
mig a szerény, önérzetes férfin inkább rongy­
ban jár s száraz kenyeret rág, semhogy a 
játszi szerencse mosolygásáért s a földi kin­
csekért odavesse emberi lényének tiszta mél­
tóságát.

Csalfa fényben úszik a társadalom, a 
nagyokat szemtelen hízelgéssel övezik. A meg­
vásárolt erény hősei gondtalanéi csapongnak, 
a szemfényvesztőt tündér álmák, arany él­
vezetek repdesik körül. A törpe lelkek gyáva 
bámulókra adatnak, kik vakságukban veszte­
gelnek s szájtátva hallgatnak. A társadalom 
jobb eleme, Pilátusként megelégedve, mossa 
kezeit s a bátor föllépés helyet búsan, lchor- 
gasztott fővel vonul vissza.

A megrögzött balitéletek ellen nem mer 
síkra szálúi, s csak gyáva panaszokban tört 
ki. Pedig mily sokat tehetne a bátor, tett­
erős fellépés, mily sokat tehetne a vállvetett 
szövetkezés ! A társadalomnak egészséges irányt 
adui erkölcsi és hazafias kötelességünk. Még 
mostan van időnk, hogy a társadalomban 
lépten-nyomon élénkbe tűnő örvényt, mely az 
egész társadalmat magába sodorhatja, egész-. 
séges elvekkel töltsük be.

Leghathatósabb orvosszerek: az okszerű ;

! nevelés, a közerkölcsiség emelése, az erkölcs- 
nemesitő irodalom terjesztése, a prostitutió 
ellensúlyozása, az iszákosság s kártyázás kor­
látozása, az uzsorásnak kórlelhetleuül szigorú 
büntetése, a fényűzés megvetése, a nők kere­
setképességének emelése, a népkonyhák fel­
állítása stb.

Legtöbbet azonban mégis az iskola s 
egyház tehetnek. E fontos tényezők hivatvák 
leginkább arra, hogy az ifjúságban korán föl- 
keltség a takarékosság ős munkaszeretet eré­
nyeit. A romlásnak csak czélszeríí intézkedé­
sekkel vethetünk gátat, a társadalmi bajokat 
csak akkor gyógyíthatjuk gyökeresen, ha in­
tézkedéseinkkel a kora ifjúságba nyúlunk.

Az iskolai nevelés terjedjen ki az ősz 
művelésén kívül a szív nemesítésére is, a mit 
a tapintatos tanár könnyen elérhet.

Ezer módja s alkalma nyílik arra, hogy 
tanítványaiban érdeklődést keltsen a hazafi, 
ság, hősiesség, erény, tudomány s művésze- 
nagy alakjai iránt; a tanárok kötelességet 
hogy az ifjúságot nemes eszmékkel és érzel­
mekkel gazdagítsa! Az érző, fiatal nemzedék 
ugyanis könnyen felmelegszik, könnyen buz- 
dul nemes dicsőség után való vágyra, ha a 
tanár képes benne vonzalmat kelteni az ezer­
nyi alkotás iránt. Az iskolán kívül vegyen 
részt az ifjú a finom és sima társaséletben, 
hisz senki sem követelhet tőle aszketikus éle­
tet. tanuljon különösen nyelveket és zenét.

A szórakozás egyéb ágait, mint a vívást, 
úszást, lovaglást, csőinakozást, tánczolást, sak­
kozást. czéllövést, vadászatot stb. tisztességes 
időtöltésből szintén gyakorolhatja kellő tapin­
tat s korlátok között. Szóval: töltse az ifjú 
derült körében szabad idejét, hol elevenség, 
eszmecsere van, mely gondolkozásának körét 
tágítja és Ízlését nemesíti.

Ha az ifjú szabad idejét tisztességes

AB ÜK A

Hol van regi hazám?
Hol van hazám, a régi magyar haza,
A mely daczolt a századok égető 

Orkánjaival — s melynek egykor 
A zenit és nadir áldozdnak ? ! ..

Áldott hazám szép csillaga hol vagyon ? ..
■És mit jelent a jelleg egén — a zord 

Borulat, mely fedi honom szent 
Héliosának oly édes arczát ?..

• • Nincs - eltiinék !.. Szép csillaga is letűnt..
Csak zord homályban lépdel a hon fia,

Hogy nagy vala — nem tudja már... Rút 
Pamlagon él hév er észve a korcs !..

Miként az égő gyertya fogy a magyar
A satnya erkölcs rút viperája már 

Megrendítő a talpkövet, mely
Hajdan erőt ada a magyarnak !...

.. Gyermeke gyanánt csak szép örömöknek él
E nemzedék! ... A várfalak ormain.

Hol rég sasok pihentek: — ívj most 
Korcs verebek csiripelve játsznak ! . .

— Óh hon, mivé lett büszke hatalmad? !.. Ott
Hol nagy csatákat csak mosolyogva nyert 

A régi magyar vér ; a hol rég 
Honszerelet tanulása dívott:

Ini most gáládul dőzsöl az elfajult,
Rút nemzedék ; a honszeretet dicső 

Oltárán már nem ég a régi
Tűz... a gyönyör nyere helyt azon már !.

í A régi nagyság köntöse nem fedi 
Már a magyart; hős nemzeti jellegét 

Régen tapodja már e fajzat . . . 
férgek emésztik a hon virágát!..

— Óh hon, hová lön hajdani érczkarod?!.. 
Hol régi fényed, mely kiemelt a Kor 

Nagy népei közül ? .. Magasztos
Szellemed is hova tiint cl innen ? . . .

.. . Ébredj magyar, te gyáva ’s ah elfajult 
Rút nemzedék ! .. Dobd, vesd le gonosz mezed 

Gálád erkölcsöd rút mezét — és
Hajdani köntösöd oltsd magádra !..

Fel gyáva nemzet!.. Nézz Baby Ionra, mint 
Dőlt össze márvány, szép palotája; a 

Szu rágta meg nagy oszlopát! Úgy 
Dőlsz le te majd — leesik szegény kis

Hazád megörlött. oszlopa és letün'
A régi nemzet drága honává!, a 

Alely rég a tomboló vihartól 
Sem remegett, de dicsőn megállóit!..

Eszmélj te ocsmány korcs !.. Fejedet emeld 
Eel; nézd elödid csillagait ’s erényt 

Tanulj — mert Romaként elpusztulsz 
Majd a világ örömére innen !..

Szokolszky Bertalan.

A SZÉP ARCZKÉP.
- ELBESZÉLÉS. - 

(A „ Korunk“ eredeti táré zaja )
Mikor benyitottam hozzá, fejét könyökére 

támasztva, mélyen gondolatokba merülve ta­
láltam. Előtte az asztalon, mint mérnökhöz 
illik, valami tervezett vasút feküdt papírra 
rajzolt egyenesgörbe vonalak képében. Mikor 
észrevett, szinte megzavarodott.

Gyakori vendége lévén Sándor barátom­
nak, figyelmemet ki nem kerülhette dolgozó­
asztalának egy új disze. Egy csinos keretbe 
foglalt arczkép volt ott a legszebb rózsákkal 
telt majolika-vázához támasztva olyan képen, 
hogy az aláhajló üde bimbók félkörben meny- 
nyezetet alkottak fölötte. Ilyesmit is csak ő 
találhatott ki.

— Hát ez mi, Sándor?
Ámbár kettőnk között sohasem volt titok, 

mégis most az egyszer úgy tetszett, mintha 
bántotta volna őt ez a kérdés.

Látod, szólt, a milyen kurtán olyan 
kelletlenül, s magyarázni kezdve az előtte 
fekvő vasút-tervet,

Hadd most a vasútat, csak azt mondd 
meg, kinek az arczképe ez.

Hogy mondjam meg, mikor magam 
sem tudom, s talán — tette hozzá nem min­
den szomorúság nélkül — talán nem is fo­
gom — soha.

Sándor, te valamit rejtegetsz előttem.
Ez figyelmeztetés akart lenni régi őszinte 

barátságunkra. Hatását nem tévesztette el. 
Intett, hogy üljek melléje. Ő is letette a kör­
zőt és a rajzónt, melyet Isten tudja mióta 
pihentetett már.

~ hidd hogy valamit itkolni akar­
nék előtted; de hát mit mondjak , mikor ma­
gam sem vagyok tisztában vele. Aztán meg- 
valva az igazat, ez olyan dolog, a mely a te 
felfogásod előtt, nevetségesnek fog tetszeni. 
— A minap, hogy Rónán voltam felmérni a 
vasutat, megfordultam Kávay Pistánál is, 
s ott nála az albumban találtam ezt a képet. 
Elhoztam, mert, - mert, - nem tudom én 
magam se miért. Pista szívesen ide adta, mert 
az eredetijének soha hírét sem hallhatta. Va-
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szórakozással fűszerezi, akkor nem jut ideje 
az unalomra s kártyázásra.

A haza bölcse mondá : A munka egyik 
legszebb rendeltetése az embernek. Kossuth 
is szépen, megható vonásokban tárja elénk az 
ifjúság hivatását, midón leveleinek egyikében 
arra inti az ifjúságot, hogy legyen példaadó 
az erkölcs és munka tekintetőben.

„Szeresse, úgymond, az igazságot, kutassa 
a tudományt. “ Szégyen reá, ki lomhán vesz­
tegel. Dicsőség arra, a ki dolgozik.“

A farsang és a fényűzés.

Kitárulnak a táncztermck szárnyas aj- 
tai, csillog a vakító fénytől a káprázatos 
díszítés, a mulatók incselkedő serege föl s 
alá hullámzik, miközben a zene ütemes hang­
jai tánczra hívják az ifjúságot.

Karnevál, a farsangnak ez a duhaj 
királya, végig köszönti az egész tömeget, be­
léjük oltja a jókedvet, az arozok kipirulnak 
és kezdetét veszi a mámorító édes táncz.

Csak mulassunk. Hiszen ráfér az em­
berre kis búfelejtő szórakozás. Egész eszten­
deje úgy is olyan, mintha csupa nagypéntek­
ből állana. Hanem a mi mulatságunk nagyon 
drága, sokba kerül. Különösen a nők fényű­
zése az, mely ellen valóban erélyesen kell 
föllépni, mert oly szertelenségre ragadtatják 
magukat e pénzpusztító hóbort által, hogy 
aligha van még valami hátra, a mi után már 
a non plus ultra következik.

A mi nőink meghamisították a hagyo­
mányt, meghazudtolják a lélektant, mely a 
mulatságot csak a kedély egészségben tartá­
sáért fogadja el ős a szellem foglalkozta­
tására rendeli. A mi nőink szakítottak ezzel; 
nem mulatni, de mutatni mennek. Mutatni 
azt, hogy milyen Ízlésük van; mutatni, hogy

lami pesti fényképész hagyatékának árverése 
alkalmával vette meg több más fényképpel 
együtt, s mivel neki is tetszett ez a csinos 
kép, az albumba tette. Nekem már az első 
tekintetre megtetszett. Valami sajátságos van 
rajta, hogy mi az, érzeni érzem, de szavakkal 
ki nem fejezhetem.

Az arczkép, egy a gyermekkort elhagyni 
készülő serdülő leányarczot mutatott. A hát­
lapján levő évszám szerint három év előtt 
készült. Mesterét, ki talán felvilágosítást ad­
hatott volna felőle magam is ismertem, de 
már többé nem volt az élők között.

Sándor magaviseleté valami rejtélyes volt 
előttem. Igaz, hogy ő mindig olyan gyengéd 
szivű, ábrándos kedélyű volt, mint valami 
kisasszony. Virágokért élt halt s úgy elbébe- 
lődött velük, mint valami érző lényekkel. De­
rült időben már hajnalban fölkeltette magát, 
csakhogy lássa, hogyan kel föl a nap bíboros 
ágyából. Szívesen mászta meg a hegyeket, 
csakhogy gyönyörködhessék a nyugovóra szálló 
nap pompájában. Ámbár modora ismeretes 
volt előttem, fogékonysága minden ritka, kü­
lönös, rejtelmes iránt, de hogy még egy tel­
jesen ismeretlen arczkép is hatással legyen 
reá, még is feltűnőnek találtam.

— De ha nem ismered, szóltam.
— Nem ismerem, de előttem még sem 

ismeretiem.
— Ma talányokban beszélsz, s magad vagy 

a legbonyolodottabb talány.
— Hallgass meg, hát ha megfejtheted. 

— Megpillantva azt a képet, valami megre­
megtető melegség futotta át szivemet. Mintha 
valamely rég keresett kedves ismerőst pillan­
tottam volna meg benne. Igen, kedves isme­
rőst. . . Ilyennek képzeltem őt. ... A szabad

mennyire telik; mutatni, hogy mennyivel föi- 
lebb áll egyik a másik fölött Ízlésben és 
vagyonban.

I’edig tudják meg, hölgyeim, hogy az 
avatott szemű nem látja azt, a mit önök kép­
zelnek ; az ellenkezőleg csak azt látja, hogy 
milyen rossz Ízlésük van ; csak azt látja, hogy 
az a szép ruha sokba került ugyan, de még 
nincs kifizetve, s hogy a férjemuram bizo­
nyára sokáig fogja vakarni a füle tövét, mig 
kitudja fizetni; csak azt látja, hogy nem a 
szellem, a műveltség, finomság, gyengédség 
versenyez egymással, hanem az idegen páva­
tollak, melyekkel kérkedni nevetséges eről­
ködés.

De különben sincs a magyar hölgyeknek 
szükségük semmiféle ezifraságokra. Hiszen 
szépségre úgy sincs párjuk széles e világon. 
Az isten jókedvében teremtette őket, adott 
nekik délezeg, ruganyos, formás termetet, 
ragyogó szemeket, élvet adó piros ajkat, ró­
zsát festett a tejfehér arezra, tüzet rakott a 
szem csillagaiba. Ileá halmozta pazar kézzel 
minden szépségét. Nincs hát szükség a sok 
czifraságra, piperére, drága szövetekre. Bájo- 
lók ők a legegyszerűbb ruhában is.

S mégis ők panaszkodnak, hogy daczára 
minden erőmegfeszítésnek, minden külső 
pompának, a fiatal emberekre nem tudnak 
vonzóerőt gyakorolni. Általánoslaz elkeseredés, 
hogy kevés a házasulandó ifjú, s sok derék 
leány pártában marad.

Nos hát éppen önmaguk az okai, s az a ha­
tártalan fényűzés. Miként merjen a cseké­
lyebb jövedelmű fiatalember megnősülni, 
mikor attól kell tartania, bogy egész évi fize­
tése kevés a czifrálkodásra is, hát hol marad 
akkor a megélés ?

Nagyon helyénvaló, ha különösen a bál- 
tartó, házasulandó fiatalság határozott állást 
foglalna el a divatkór ellen. Kövessenek el

minden módot — hisz van ezerféle — rnely- 
lyel megtörjék ez ostoba nagyhatalmasságot, 
a fényűzést azoknál, a kik annak kifejtésére 
állásuknál, anyagi viszonyaiknál fogva nem 
hivatottak.

Hagyják a pompát, a fényűzést a tőke­
pénzeseknek, azok pénze hadd forogjon a divat­
ipar világában; de nekünk, kiknek, sajnos, 
nincsenek uradalmaink, nincsenek millióink, 
— semmi szükségünk játszani a nagyot, hogy 
aztán utána igazán érezzük a sülyedés, a 
tönkrejutás szenvedéseit.

Úgyis rossz világot élünk, az általános 
jólétnek vége, a segítség lépten-nyomon utolér 
bennünket; akkor hát ne Űzzünk fényt a régi 
mintára, mikor még tán lehetett.

Takarékoskodni kell; de az önmegtartás 
nehéz munkáiéban a nők is részt vegyenek 
s ezt első sorban úgy tehetik, ha szakítanak 
a fényűzéssel.

Itt a farsang, kezdjék el!

EMLÉKEIM.
— Irta: Lévay Mihály. —

Rég ideje, hogy tavasznyilás járt nálunk ! 
Ilejh, akkor kezdődött csak igazán a mi 
világunk! A tél csikorgó haván tova repülő 
zörgő harasztot csak jégvirágos ablakon volt 
szabad kinéznünk; hiába sajnáltuk szegény 
üldözött harasztot, minket ki nem eresztettek 
hogy megnézhessük, ugyan megnyugszik-e 
majd valahol a dermesztő vihar szárnyain repülő 
katáng. Gyereknek a szoba, mint madárnak 
a kalitka. Szép, kedves lehet, de azért oda 
adja egy aranyos napsugárért, a mely tavaszkor 
az ő börtönét is megnyitja. Bezzeg mienk is 
volt a boldogság teljessége, mikor megláttuk, 
hogy a halmok szakadozott hókérge kellő 
közepén zöld növénykét fakaszt a langyos

szárnyára kelt képzeletem ilyennek rajzolta 
csendes holdvilágos estén . . . midőn ott ültem 
a locsogó pataknál s elmerülve a fillcmilék 
bűvös-bájos dalában, midőn elmaradt tőlem a 
kufárvilág s én megértettem a szellő sóhaját, 
a virágok illatát; . . . ilyennek jelent meg leg­
nyugodtabb álmaimban. . .

Elhallgatott s szótlanül nézett maga elé.
— Majd nem gyermek vonások, mond­

tam én, éppen hogy szóljak valamit.
—- Megengedem, de épen ez a csodála­

tos, hogy azon a gyermekarezon a tizenhat 
tavasz nyíló bája s tizennyolez óv érettsége 
van kifejezve.

Nézd, mily nemes vonások, mily lelkes 
szemek, mily értelmes homlok. . . .

Tagadhatlan, a mit Sándor mondott, volt 
alapja. Az a különös teremtés széken térdel, 
összefont karjaival a széktámlájára támaszko­
dik. Inkább kerek mint hosszúkás arcza mér­
sékelten telt, melyre a kedves baraczkszint 
oda képzelni szinte kényszerítve van a szem­
lélő. Azok a nagy lelkes szemek, a domború 
homlok, valami kifejezhetetlen ellentétben van­
nak a gyermekes arcczal. Telt idomú felső 
testét hímzett ingváll fedi, vállon egy-egy Íz­
léses szalagcsokorral. A gömbölyű nyag, a for­
más kezek, melyeknek rózsaszínbe átmenő 
fehérségét könnyű elképzelni — szabadon van­
nak. A haj — bizonyosan sötét-fekete — dús, 
tömött, annyira, hogy akármely nőnek diszül 
szolgálhatna; de az arcz gyermekes ; úgy szin­
tén a cseresznye nagyságú piczi száj, a rózsa­
szirom nagyságú parányi fül ismét gyermekre 
vallanak.

Lényének ellentétes tulajdonait az én köl­
tői felfogású barátom így fejezte ki:

— Mintha a természet megtévedt volna 
és a tizenkét éves babának a tizenhat év min­
den előnyét adta volna. Eszményi szépség mi­
niatűr alakban . . . Vagy tán nem is földi lény 
ez, tette hozzá lelkesülten, hanem egy meny- 
nyei angyalka, a ki úgy illant el társaitól. . . 
Látnom kell őt!

Arczomról olvasta le. hogy a mit ő oly an 
határozottan remél, annak teljesülését én két­
ségesnek tartom.

— Talán nem hiszed ? Ezt sejtelmem 
mondja. Nem vagyok babonás, de ennek fel­
tétlenül hiszek. A mikor először tudtam meg, 
hogy szivem van, már akkor ezek a vonások 
rajzolódtak le előttem, kezdetben halaványan, 
később élénkebben. Életemben sok nőt láttam; 
de eszményemnek egyik sem felelt meg any- 
nyira, mint ez a kép. Mintha csak róla fény­
képezték volna le. Annyira hasonlítanak egy­
máshoz mint egy tűnek két rózsája, azzal a 
különbséggel, hogy míg az a kép a rózsát 
fejlő bimbókorában ábrázolja, addig az én 
eszményem azt kifejlődve mutatja. Ez nem 
merő véletlen — nevess ki, nem bánom; de 
én bízom. . .

Boldog Isten! milyen az az emberi szív. 
Titokzatos betűkkel teleirt könyv, melyből tu­
lajdon birtokosa sem, annál kevésbbé tud az 
idegen olvasni. Sokan és sokat írtak már róla, 
de ki fejtette meg? Tenger az, a melynek 
nyugalma, majd titokzatos háborgása olyan 
rejtélyes; mérhetetlen mélységének aprólékos, 
de az életben mégis oly nagy szerepet játszó 
titkai, nem a vizsgálódó emberi szem meg­
fejtésére teremtvék. A sziveket jellemezni akaró 
tehetetlenül kénytelen a tollat letenni. A mi 
jellemzi az egyeseket, az nem áll valamennyi­
ről, a mi kevés ráillik valamennyire, az csak
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napsugár. Úgy elnéztük mennyit növekszik 
mindennap szerény kis hírnöke a pezsgő élet­
nek. Neszelve vártuk, lestük, hogy kipatanjon 
világos zöld hüvelyéből a festő hóvirág. Tudtuk, 
hogy galantusz a tél haldoklását s a mi sza­
badságunk fölébredését jelenti. S végre ez is 
megtörtént. A hamvas ég mérhetetlen síkján 
fölcsillámlott a tavaszköszöntő napsugár, ra­
gyogva, melegítve, éltetve. A merev tétlen­
ségben szunnyadó természet karjai kitárultak, 
kiszabadult közölük a fürge tavasz s mosolyova, 
nevetve, fényt, illatot és virágot szórva lépe­
getett mindenütt kis hírnöke a hóvirágnak 
nyomában. Alvó rügyek pirosló sisakja fesleni 
kezdett, sötét fogságokból duzzadozva siettek 
világosságra a kövéres levélkék. Megpattant 
a sok bimbó s a tavaszi nap enyhe ébresztése, 
éltető csókja kisded virágot lehelt rájuk. Apró 
patakok locsogása — melyet elnémított tél 
apó fagyos keze — újra hallatszott. Megjöttek 
a hangos ligetek énekesei, a dalos madarak. 
S a levegőben tavasz illata, ébredő víg élet 
költészete szállt keresztül hegyen és völgyen. 
Azután mindig melegebb lett a napsugár. 
Erős izmú gyökerek megmozdították az elszá­
radt faleveleket, melyeket egymás tetejére 
hányt a fonnyadó ősz sárga kezeivel. Megjött 
az ibolya is. Fakó giz-gaz kellő közepén föl­
ütötte kékes fejecskéjét s csodás illatával 
balzsamossá változtatta a levegőt, melyet a 
tavasz arczátlan koldusai a gyilkoló szemű 
csalán és a tolakodó bürök körös-körül beszeny- 
nyeztek. Azután jött a mocsári golyahír, 
aranyszinével segélyezve a puha rétek zöldes 
bársonyát. Napsugaras árny szaladgált a sűrű 
lombos sötétes rejtekén, aranyzöldes nyilait 
szórva a hallgatódzó levegőbe. S a fák titok­
zatos csendének magányában széles levelei 
közöl félve ütötte föl fejét a májusi gyöngyvirág.

A tavasz nevető angyalkái már tova 
lengtek a bérezek örökzöld tetején és a völgyek

selymes virányain, fakadó élet virágait hintve 
szanaszét és ragyogó pompába öltöztetve a 
természetet. Lábaik nyomán egy-egy virító 
kikerics, vagy tövises vadrózsa halvány virága 
fakadt. Szép volt a tavasz isteni ébredésével, 
csódálatos diszharmóniájával együtt. Arczunk 
rózsás pírja mutatta, mennyi örömet hozott 
nekünk. Elődtünk megrepedt bimbók, mögöt­
tünk meg virágnyilás köröskörül. Gondtalanul, 
pajzás nevetőssel szaladgáltunk a virággal 
hintett utakon s így ki vette volna őszre, hogy 
a dővajkodásbau kifáradt tavasz fürtös fejét 
a nyár ölébe hajtotta pihenni!

Keresztül értük a tavasz ezerféle gyö­
nyörűségét, merengve néztük, midőn az almafa 
javában hallata havas virágait s kis történe­
tünk — melyet el akarok mesélni — bele 
játszott a nyárba.

Yerőféuyes délután nézte a falusi csendéle­
tet. Pihent a levegő, nem ringatta szárnyán a vi­
rágok üde illatát.[Hallgattak a lombos fák, még 
csak leveleik sem mozdultak a néma csendben. 
Hej, de mit törődtünk mi azzal, hogy nekünk is 
pihenni kellene! A festő életerő nem hagyja 
egy pillanatig sem nyugodni az amúgy is j 
mozgékony gyermekkort; hát bizony mi se 
pihentünk, hanem Ferivel épen azt próbál­
gattuk, hogyan lehetne megtudni, ugyan van-e 
már az eresz alá épített kis fészekben apró 
fecske. Sokszor elnéztük, hogy kapja el a 
röpülő rovarokat régi villás-fecskénk, de mikor 
jó ideig fészkében gunnyasztott csendesen, 
nesz nélkül, bezzeg az kezdte ám fúrni a 
fejünket! Bizony már tojásai vannak, azért 
nem igen hagyja el fészkét. Számítgattuk a 
napokat: egy, kettő . . . de bizony még akkor 
se hallhattuk a kis fiókák csipelésót. Meg­
untuk a várakozást, kínzott bennünket a 
kíváncsiság. Mit tegyünk ? Az említett délután 
megpróbáltunk mindent, a mit csak lehetett, 
de hiába. Nem vihettük annyira, hogy bekan­

dikálhassunk a fészekbe, pedig hát itten csak 
ez vezetett, volna czélhoz. Feri is elkedvet­
lenedett, én is. Leheveredtünk a ház előtt. 
Egy ideig czifra ákom-bákomokat pingáltunk 
a meleg porba. Körülöttünk hal Igatagság, meg 
se moczczant semmi. Nem bántuk volna ugyan, 
ha minden elevenebb is, úgy legalább elfeled­
tük volna az ominózus fészket. De hát mikor 
akár hány ákombákomokat értünk, mindegyik­
ben csak a fészket láttuk !

Csütörtököt mondott a sok tervezgetés, 
hát hogy kiverjük a fejünkből fölkerekedtünk 

i s elindultunk, magunk se tudva hogy merre. 
Kisded falúnk egyik szűk utján kiérve a kertek 
alá jutottunk. Sietve tipegtünk előre, hogy 
hamarább hallhassuk a búza-vetés között 
bújösdít játszó fürgék zörgését s az ég ma­
gaslatán lebegő pacsirta énekét. De Ferinek 
eredeti gondolata támadt. Ne menjünk a búza 
földre, hisz már azt úgy is láttuk, menjünk 
inkább fölfelé, hol még sohsem jártunk.

Igaza volt, nekem is tetszett a gondolat 
s a jelzett irányban megindultunk.

Jól fent járt még a nap az égen. mikor 
merész tervünket végrehajtandók, világlátni 
mentünk. Utunkban mindig több és több 
látnivaló akadt szemünkbe; itt is, ott is sok 
érdekeset rejtegetett az ismeretlen vidék, a 
kíváncsiság tehát szüntelen előre unszolt ben­
nünket. Hatalmas nyárfák ácsorogtak az út 
mentén, bámulva, meredten nézték a két piczi 
embert, kik órákig is élnézték volna a fénylőiylő
levelek halk rezgését, örökös ringását. Szaladt 
az idő mint anyja elől a pajkos gyermek, s 
hogy ezzel cseppet se törődtünk az volt oka, 
mert épen akkor nyílt meg előttünk a legéke­
sebb pan ráma. mikor a nyárfák hosszúra 
nyúlt árnyékát elhagytuk.

Gyönyörű síkság tárult elénk, megragadó 
illustrácziókkal, mint a kinyílt könyvnek czím- 
lapja. I” ölfelé, félig-meddig ferde irányban

gyenge fényt vet egyesekre. Valóban sokszínű 
láng csapna fel, ha I’etőfy szerint a temetőbe 
gorrladó szivek összegyűjtött hamvát meg- 
gyujtanák.

Magam is kénytelen vagyok beismerni, 
hogy barátom szivtörténete kissé különösen 
hangzik, de a ki ismeri annak ábrándos ter­
mészetét, a legfinomabb benyomások iránt is 
fogékony szivét, az mindent okadoltnak fog 
találni.

Sándor meggyőződéséhez képest, keresni 
kezdte a különös kép eredetijét. Megjelent 
minden fővárosi és vidéki bálon, mulatságon. 
Sorra járta a fürdőket; de a kit keresett, 
nem volt sehol. Ez csak olaj volt a tűzre. 
Sóvárgása nőttön-nőtt. Kedélye, sőt az egész 
ember megváltozott. Fölötte szórakozott lett. 
Arczának egy fájdalmas vendégvonása vilá­
gosan mutatta, hogy belsőképeu sokat szenved.

Félteni kezdtem. Attól tartottam, hogy 
rögeszméjévé válik. Előszedtem minden meg­
győző és rábeszélő tehetségemet.

— Lásd, édes Sándorom, álomképek után 
futni nem okosság.

— Tudom, te csak a kétszerkettőt tar­
tod olyannak, a mivel érdemes foglalkozni; te 1 
nem tudod, mi az igazán szeretni.

Ilyen elvont elvi kérdéseket vitatni nincs! 
kedvem. Maradjunk csak a reális alapon. Te; 
rajongsz egy ismeretlen után. a kiről még azt 
sem tudod, él-e ? A szép fiatal leányok is 
meghalhatnak.

Hogy életben van és én látni fogom, 
hiszem a reménynek, mely bennem él, de még 
inkább a hitnek, melyet Isten jósága felől 
táplálok.

Hát tegyük fel, hogy él: de még min­
dig egész özöne marad hátra a kérdéseknek.
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meglátod-e valaha, közelíthetsz-e hozzá ? vagy 
talán már ...

— Az Istenre! ne folytasd, mert minden 
szavad egy tőr szúrás szívemnek. Tudom mi 
a szándékod ; lehet hogy jó; de kárba vész 
minden fáradságot. Mert tudd meg, hogy ő 
szívemhez van forrva s csak az erőszak tép­
heti le onnan, a mi bizonyosan életembe 
kerül.

Olyan határozott, szilárd hangon mondta 
ezt. hogy nem mertem neki ellent mondani.

így tartott ez két álló esztendeig. Ér­
zelme az idővel növekedett, reménye ellenben 

jegyre fogyott. Úgy nézett ki, mint a ki ne­
héz betegségből lábadt fel. Már többé nem 
akartam lebeszélni, sőt inkább minden módon 

j rajta voltam, hogy föl éleszszem hamvadó re- 
j ményének üszkeit. — Sándor — fogtam meg 
baráti hévvel a két kezét — remélj, jó az 
Isten.

—- Reméltem, felelt a lemondás szo­
morú hangján, reméltem, de a reménynek is, 
mint mindennek az ég alatt, meg van a maga 
ellensége: az eredménytelenség, melynek nyo­
mába utóbb a fájó csalódás lép. Jaj nekem, 
ha csalódtam!

Ekkor bízták meg az n—i szárnyvonal 
felmérésével.

Ettől a megfeszített figyelmet igénylő 
munkától vártam meggyógyulását — és nem 
hiába.

Néhány hét múlva azt írta, hogy jól 
érzi magát. A jó hegyi levegő meghozta az 
elvesztett egészséget. Kedélyén is jé) változás 
történt. Levelén bizonyos nyugodtság vonul 
végig. A jó isten. írta, meghallgatta őt. mert 
erős elhatározás támadt benne, hogy férfiasán 
fogja sorsát viselni. A reményről végkép

ugyan nem mond le, de ha nem valósul is, 
nem esik kétségbe, mert — így végzi sorait 
— a hatalmas világteremtő úr mondja : 
„Ember küzdj, és bízva bízzál.“

No kedves Sanyikám, gondoltam, vagy 
tán hangosan is mondtam, ha már ennyire 
vagyunk, nem lesz nehéz a megkezdett úton 
tovább is haladni. A terv rögtön megszüle- 

I tett. A farsangon elviszem a vigadó fényes 
termeibe s a többi magától következik. Úgy 
elfelejti azt a levegőbubát, hogy jobban sem 
kell. Természetesen megházasítjuk .... (a 
vőfél én leszek) és vége lesz a regénynek, 
így lesz.

A terv szép volt, legalább én annak tar­
tom. de . . . Sándor ismét a régi lett. Szabad 
idejében ott bolyongott az illatos, himes me­
zőn, az erdők hűs lombsátora alatt, hallgatta 
a madárdalt, élvezte a szép természetet. Az 
egyensúlynak nála már akkor vissza kellett 
állva lenni, mert csak a boldog élvezheti a 
természet szépségét.

Hgy ilyen sétája alkalmával, úgy beszélte 
nekem ő maga, kissé elkésett. Bizonyosan 
valami fáradhatlan fülemülét hallgatott. Már 
a nap is nyugovára szállott, mikor hazafelé 
indult.

Az erdő szélén, egy keservesen síró le­
ánykával találkozik. Részvétteljesen tudakozza, 
miért sír, honnan és hova megy; A leány el­
mondja, hogy a városból jön a gyógyszertár­
ból, a hol gyógyszerért volt a beteg erdészné 
számára; de minthogy már későre jár az idő. 
íél az erdőben fekvő Nyúlás pusztára menni.

Sándor rögtön kísérőül szegődött a leány 
mellé. I tközben a leány beszédes lett. Egy 
gyermek csacskaságával elmondta, hogy az 
erdésznő az erdész halála óta beteg. Szegény

1B8S.
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terült egy inkább hosszas, mint magas halom 
nagyszerű díszítményekkel, mintha csak a 
könyvnek kinyitott táblája lenne. No de akkor 
eszünk ágában se volt, ez a hasonlat, melyet 
az imént említettem. Úgy se sokat ért volna, 
mert hát nekünk nem annyira a könyv, mint 
annak apró-cseprő képei, rajzai tetszettek, 
lelidestele volt a nyitott síkság virággal 
mindenfélével, minőről azelőtt még csak nem 
is álmodtunk. A meglepetés első hatása alól 
kibontakozva, ugyancsak hozzá láttunk ám a 
virágszedéshez! Illatos kakukfű hajladozott 
siető lépteink alatt, a szegénykére rá se hede­
rítettünk. Örök szép nefelejts kandi szemecskéi 
tekinthettek felénk a vízi sás háta mögött oda 
siettünk hát, ne hogy valami hamis szellem 
elrejtse előlünk. De hát a szép nefelejtsek 
még nem oltották ám el szomjunkat a virág- 
szedéstől ! Minden lépten-nyomon más lakó 
köszöntötte az oda tévedt vendégeket, s mi 
mindegyiktől akartunk emléket vinni magunk­
kal. Köszöntöttük a piroskás harang virágot. 
Nem akartuk, hogy ő is magában szégyen­
keznék árván, egyedül, hát magunkkal vittük. 
S kis vendégeink egyre gyülekeztek. Alig 
bírtuk már kezünkben tartani a szebbnél szebb 
ingó-hingó virágot, a mint kezünkben össze­
kerülve egymásra hajoltak.

Nem untuk meg a virággyűjtést, de azért 
ha egyik-másikkal kaczérkodni láttuk a ezifra 
pillangót, űzőbe vettük, futottunk utána míg 
ki nem fáradtunk. Gubanczos iszalag állta 
sokszor utunkat, tekervényes szederindák apró 
tövisei karczolták lábunkat, hanem ennek oda 
se néztünk, édes pihenés esett a tarka virá­
gokkal hímzett gyep smaragdos bársonyán.

\ égé-hossza nem lett volna mulatságunk­
nak. hej de azalatt míg nagy munkánkban 
fáradoztunk, a nap ragyogó tányérja leesett 
az égről, izzé porrá tört az átellenes hogy 
éles tetején, hol már csak a szikrázó fény­

sugarak pislogtak, hitvány rongyai az intenzív 
fénytengernek. Bezzeg volt ijedtség! Vissza 
siettünk volna, de Htunkról teljesen letérve, 
azt többé nem tudtuk megtalálni. A hegy- 
szakadékok nyílásai között sok út kanyargóit 
kiíelé, de hát a sok közöl melyik a mienk ? A 
hol nevetgélve hemperegtünk, a gyönyörű 
síkság ölén elszenderedtek a világok. Kitől 
kérjünk tanácsot ?

Egy lélek nem sok, annyi se vetődik felénk.
Már, már sírva fakadtunk. Kihamvadtak 

a nap bíbor sugarainak utolsó iiszkei is; gyors 
paripákon vágtatott az est, hogy hamvas kö­
penyét terítse a tájra. Hátha fölmennék a 
halom tetejére, onnan talán meglátnánk a mi 
házunkat is, hisz az nagyon magas V

1 gy is lett. Elindultunk. Köröskörül egy 
árva moczczanás sem volt. Elült a szél; nem 
hajtogatta a fagyai és kecskerágó ágait; 
békén pihentek a bokrok sűrűjének apró dal­
nokai, csak lépteink zajára hallatszott elvétve 
egy-egy gyenge szárnyrebbenés.

Felértünk. Első dolgunk volt körülnézni, 
de bizony nem hogy a mi házunkat, hanem 
még a templom tornyát sem láthattuk semmi 
áron. De erre már megeredtek a kényeink, 
sírtunk amúgy istenigazában ! Iíönyes szemek­
kel bámultunk, hogy is úsznak a bokrok 
sötétségébe enyelgő sugarai a holdnak.

Hallgatóztunk.
Mintha repdeső szellő ismerős hangokat 

hozna felénk, mintha a mi öreg harangunk 
komoly szavát hallanánk ? Hátha estére szól, 
hiszen otthon is ily időtájt szoktuk az ismerős 
hangokat hallani ? Letérdeltünk egy vadrózsa 
bokor tövénél. S az elveszetteket kezükben 
virággal, s szemükben könnyel megtalálták 
egy holdfényes estén — imádkozva.

A pályaválasztás 
a hit és ész világánál tekintve.

(Folytatás.)
82. Élj tisztán.

Nincs valami alább való, mint hogy ha mi 
a tisztább életre csak akkor igyekezünk, ha az 
Isten segélyére különösen van szükségünk va­
lami vállalatnál. Vagy remólhetjük-e, hogy meg­
hallgattatunk vagy kegyelmekben részesülünk, 
ha mi Istennel szemben fösvények vagyunk s 
tőle a leglónyegesekb szolgálatot is, mely fontos 
parancsának tiszteletében áll, elmellőztük ? Aka­
rod tudni, milyen pályát kell elfoglalnod, gon­
dolkodói a felett s vizsgálódói s felvilágosításért 
és segélyért Istenhez fordulsz: nemde épen 
ezen időben jobban fogod őrizni szívedet és a 
leggondosabban kerülni fogod mindazt, a mi 
saját lelki szemeidet beköthetné, a mi Isten s 
reád nézve kedvezőtlenné lehetne.

Csak tiszta, világos üvegen át hat a nap­
sugár tisztán és világosan szobádba. Minél tisz­
tábban megőrized azon fontos időben szívedet, 
annál tisztábban fognak az isteni felvilágosítás 
sugarai abban visszatükröződni.

A tisztaságra különös gondod legyen azon 
időben. Mert a tisztátalanság elhomályosítja 
lelkedet, megakadályozza a szív felemelkedését, 
alásiilyeszti azt a legalacsonyabbig, egész a 
fertőig.

„Az igaz imája túlhat a felhőkön“ mondja 
a szentirás. Érdekedben van, hogy meghallgat­
tassál, ha Istenhez felvilágosításért esedezel, 
hogy Isten szándéka szerint s üdvödhöz vezető 
pályát választhass: úgy légy „igaz“, igyekezzél 
Istent mocsok nélküli életed által úgyszólván 
kényszeríteni, hogy bőkezű s jó legyen irányod­
ban, úgy mint te jóakaratúnak mutatod maga­
dat iránta.

Tárd tehát, oh ifjú, szívedet mint tiszta 
vakító fehér pergament Isten elé, hogy szent 
ujjai arra írják, a mit tenned kell.
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Ilma, a beteg leánya, csak az ágy mellett a 
széken ülve alszik néha, ha már nagyon ki­
merült. Beszélt valami nagyságos ifiúrról, a 
ki pénzt kérni jár oda és mindig megríkatja 
az erdésznét és a leányát is. Ha távozik, 
egyre hajtogatja: „gazdagság, vagy nyomo­
rúság.“

Egy hatalmas cserfához érve, a kis leány 
figyelmeztette Sándort, hogy azon egy Máriá­
ké]! van; ide járnak imádkozni Ilmával, mert 
itt nincs templom.

Vagy fél órai gyaloglás után a czélnál 
voltak.

A kis szolgáló megkopogtatta a kivilá­
gított ablakot, mire megnyílt az ajtó s mind­
ketten beléptek az ajtón a szobába.

A lámpa gyenge fényénél kivehető volt 
a beteg, az ágynál állt a beteg leánya, tö- 
rülgetve annak homlokáról a verejtéket.

— Jó estét! — üdvözölte Sándor a ház­
belieket.

- Adjon Isten önnek a mienknél job­
bat, felelt Ilma csengő, de szomorú hangon.

— Bocsássanak meg, hogy ily késő esti 
órában .... mentegette magát Sándor.

A kis szolgáló rögtön szavába vágott s 
szaporán elmondotta, hogy milyen jő volt az 
az úr, hogy elkísérte, mert biz ő ebben a 
sötétben a világ minden kincséért sem mert 
volna az erdőbe lépni.

Ilma meghatotta!! mondott köszönetét — 
mert — úgy mond — jósága nélkül a beteg 
ma éjjelre orvosság nélkül maradt, volna; pe­
dig a mint látszik ismét rossz éjszakája lesz.

Ezzel az asztalhoz lépett s feljebb csa­
varta a lámpa lángját.

A fény arczára esett .... Boldog Isten ! 
Ilma volt a kép eredetije. Ugyan az az arcz,
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okos szemek, az a dús koromfekete haj. 
Ugyanaz a leírhatatlan szende báj egész 
lényen.

Sándornak egy székhez kelle támaszkod­
nia, hogy el ne essék.

Ilma észre vette.
— Talán rosszul van ön! Bizonyosan a 

szokatlan hosszú gyaloglás ártott meg. Iste 
nem, csak baja ne esnék, mert vigasztalha­
tatlanok lennénk, — szólt aggódva olyan 
meleg résztvevő hangon, hogy az a legélesebb 
fájdalmat is képes lett volna megszűntetni.

— Semmi baj, — szólt Sándor magához 
térve, — csak gyenge szédülés volt.

Hogy az azonosság iránt minden kétsége 
elmúljék, ott látta a falon a féltve őrzött 
kép párját.

Csak rövid ideig volt képes ott maradni 
s mivel az önkívületben levő beteg is nyug­
talankodni kezdett, ajánlotta magát s ki­
kérve az engedélyt, hogy máskor is meglá­
togathassa a beteget, eltávozott.

Sándor másnap sírva találta az anyát 
és a leányát.

Az erdószné megköszönte neki a tegnapi 
szívességet. Azután sírva panaszolta, hogy is­
mét ott volt az uraság romlott fia.

— Istenem, Istenem! — sóhajtott fel, 
— miért is bánt minket!

Képzelje csak jó uram, ezer forintot 
követel rajtunk, melyet állítólag férjem vett 
volna fel tőle, pedig a boldogult — Isten 
áldja meg a nyugodó porát — semmit sem 
tett az én tudtom nélkül, de mire is hasz­
nálta volna azt a pénzt Az a gonosz pedig 
a temetés óta egyre zaklat, hogy fizessek, 
vagy a kötelezőt átadja az ügyvédnek.

Ilmának valami tennivalója akadt, ki­
ment a szobából.

— Más van itt a dologban, a kötelező 
hamis, csak ijeszteni akar vele, hogy meg­
foszthasson leányomtól. Jó uram, önnek a 
tegnapi tette mutatja, jó szíve van, védel­
mezzen meg bennünket!

Sándor megígérte. Ezután gyakrabban 
fordult meg az erdészeknél, mit észrevevén 
az a szívtelen ember, soha többé nem kö­
vetelte ezer forintját.

A két rokonlélek hamar megértette egy­
mást. Sándor az eljegyzés napján előmutatta 
az arczképet s a három év történetét, amely 
alatt folyton annak eredetijét kereste, sírva 
hallgatták.

Mikorra készen lett a menyasszonyi 
ruha, a beteg is fellábadt.

Szebb menyasszonyt még sohasem láttam.
A fehér ruhában, lengő fátyollal, mir- 

tuszkoszorűval a fején olyan volt, mint a 
mesebeli tündér. A rózsa királynői alakja, az 
ibolya szerénysége s a liliom ártatlansága 
egyesült nála.

Az esküvőn (én voltam a vőfél) az erdőn 
keresztül madárdal között jöttünk. Oda is 
súgta Sándor Vilmának : Hallod a fiilemilé- 
ket? Kinek van ilyen nászzenéje?

Mikor a terebélyes agg cser lőbsátora 
alá értünk, Ilma Sándorhoz hajolt, valamit 
mondott neki, mire az megállította a lovakat, 
leszállóit a kocsiról, aztán aráját segítette le.

A következő pillanatban már ott térdel­
tek a bold, szűz képe előtt egymás mellett.

Tudnivaló, hogy miért imádkoztak.
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38. Imádkozzál.

„Szüntelenül“ imádkoznunk kell,ami any- 
nyit tesz, mint Istennel szüntelenül közlekedés­
ben állani. Azonban különös időkben, váltságos 
pillanatokban hoz bennünket közel Istenhez 
segélye szükségességének mély érzete, hogy 
leghatalmasabb támogatását kiesdekeljük. „Jöjj 
el szent lélek, a lelkek világossága“ imádkozik 
keble mélyéből az egyház; ez azon ima, mely­
nek kell, különösen a pályaválasztás idején szí­
vünkből buzogni s ajkainkról folyni. Igen, akkor 
van nekünk csakugyan Isten legnagyobb meg- 
világositására szükségünk! Mert, hogy a világ 
ezen időben kínálja legnagyobb befolyását, hogy 
azután hasonlóan egy kaezér nőhöz csalogató és 
múlandó becseivel elvakíthatna s karjaiba csal­
hatna, — ahhoz nem fór semmi kétség. Ekkor 
kell, hogy Isten felismertesse annak cseleit, s 
arra utasítson, a mit nekünk üdvül nyújtott; 
akkor kell az ő fénysugarának a ködöt szétverni, 
mely az igazi ösvényt fedi, s bennünket ös­
vénybe akar vezetni az eltévesztett úton ; ekkor 
kell a magok útjába visszaterelni a nehézsé­
geket, melyek az Isten által kijelölt úton elénk 
tornyosulni látszanak, a kellemeket s ideiglenes 
előnyöket pedig, melyekkel a világ az általa 
ajánlott utat beteríteni s körülkoszoruzni Ígéri, 
a túlzásból kivetkőztetni; akkor kell szívünknek 
megerősödve lenni, tudniillik, ha Isten jónak 
találja tőlünk áldozatot várni, hogy Isten óha­
jának férfiasán eléje menjünk és azzal szemben 
nagylelkűek legyünk, a kinek mindent, teljesen 
mindent köszönhetünk : „óh jöjj el szent lélek, 
a szívek világossága.“

Tehát — imádság szükséges, hogy Isten 
akaratját megismerjük, s ha megismerek, azt 
végrehajtsuk. Imádkozzál azért a pályaválasztás 
idején valamit e szándékkal; időzzél rendeseb­
ben, mint máskor, naponként a szent áldozat­
nál; tarts rendkívüli, például kilencz napig tartó 
ájtatosságot a legszentebb szűz tiszteletere, vagy 
pedig szent Alajosnak hat vasárnapját; különö­
sen járulj gyakran a töredelem — és az oltári 
szentséghez. „Isten nem fogja az ó jó szellemét 
azoktól megtagadni, kik őt ezért kérik“, — a 
felvilágosítás és a tanács szellemét, a tevékeny­
ség és erősség szellemét. Legfontosabbak köz­
vetlen az oltári szentség vétele utáni pillanatok, 
melyeket neked hivatásod megvilágítására ki 
kell használnod. Ott — távol a világ zajától, az 
üdvözítő közeli szomszédságában, csaknem 
Jézus szivén nyugodva, kérdezd meg Istent, 
mit akar ő — figyelj szavára, Ígérj neki kész­
séges szolgálatot s hozd neki szívedet áldozatul.

34. Komoly megfontolást tégy.
A pályaválasztás oly fontos vállalat, hogy 

valóban mindazt segélyül kell venni, ami annak 
sikerét mindenkorra képes biztosítani. Azért ne 
mulaszd el nyugodt óráidban bizonyos nagy 
fontosságú kérdéseket intézni magadhoz, a 
melyekre részrehajlatlan felelet neked talán vi­
lágosságot és megoldást fog hozni.

Miként fognék én egykor, halálom óráján 
pályaválasztásomra gondolni ? mely választást 
óhajtom, hogy akkor tettem volna? Ha egykor 
halálos ágyadon feküszöl, s a világot elhagyni 
készülsz és Isten itélő-széke elé állani, ha fel­
merül benned a kérdés : miképen éltem, —- jól, 
a mint Isten akarta, vagy vétkesen, a mint ezt 
ő nem akarta? kétségkívül be fogod akkor látni, 
mily üdvös volt reád nézve azon pályát válasz­
tani, vagy pedig mily kárhozatos, amazt elfog­
lalni ; meg fogod ismerni, mily viszonyban van­
nak egymáshoz a lélek üdve és a pályaválasztás. 
Oh mily megvigasztalva múlt ki némelyik, 
szentül és érdemekben gazdagon, mertő egykor 
megválasztotta pályáját; míg némelyik ellenben, 
mint elvetemült, mert más pályát foglalt el! 
„Tetteik követni fogják őket“ mondja a szent- 
rás; tehát a mit mi itt a földön tettünk, az kö­
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vet bennünket az örökkévalóságba; hogy azon­
ban tetteink megfeleljenek pályánknak, vagyis 
az általa reánk rótt kötelmeknek, és hogy azok­
nak eleget tegyünk, — erre segít bennünket az 
állapotbeli kegyelem. Mely pályát óhajtom, hogy 
bírtam volna, ha megtörő szemeimnek még 
egyszer erejök lenne, a megfutott életpályát 
még egyszer utoljára átpillantani ? Igen, — 
akkor eltűnnek az előítéletek s a szemet akkor 
nem kápráztatják földi fátyolképek. Oly szabadon 
kellene nekünk most is arra törekednünk, hogy 
szemeinket megőrizzük, hogy a késő megbánás 
utolsó óráinkat meg ne keserítse.

Egy másik kérdés: ha tőled egyik barátod,

kit ép oly jól ismersz és ép úgy szeretsz, mint 
önmagadat, pályaválasztására vonatkozólag ta­
nácsot kérne, miként értesíthetnéd őt? Tekintsd 
csak magadat egyszer második személynek, kit 
oly alaposan ismersz, mint csakugyan magadat 
ismered is, s a kinek minden jót kívánsz: s 
most adj tanácsot, miután viszonyait is fontolóra 
vetted; mond azon személynek, mely pályát 
kell elfoglalnia, mely pálya illő hozzá, mely 
pályán remélheti, hogy boldog lesz s örök üdvét 
munkálhatja. Ezen őszinte, önzetlen tanácsot, 
a melyet azon barátodnak adnál, — add csak 
magadnak és kövesd ezt.

(Folytatása következik )

NÁPOLYI LEÁNY.
(Egy munkatársunk eredeti rajza után.)

GONDOLATOK.
A csiga, mely a tenger fenekén leül, egy 

világrész talpköve lehet, s nem tudhatod előre, 
mennyire nő az, mi kezdetében oly csekély­
nek látszik.

Egy világot könnyebben építhetünk fél 
romjaiból, mint a hitet, ha egyszer szivünk­
ből elveszett.

A reményekben nincsen visszalépés; mi­
helyt nagy czélod feltűnt képzeted előtt, mihelyt 
reményeid a mindennapiasság szűk körén egy­
szer túlemelkedtek, sorsod el van határozva: 
el kell érni magas czélodat, vagy nyomorúan 
elveszned,

-X-

Szeretet csak hasonlók közt létezhet, ott, 
hol minden adományt elfogadhatunk, a nél­
kül, hogy a gondolat sértené érzeményeinket, 
hogy nem fogjuk viszonozhatni.

A né]) soha nem felejti virágzása korát, 
I s habár szolgaság volna is, mi által kitűnő 
j Y°lt, visszakivánja a zsarnokot, ki nevét di- 
i csőíté ; mert minden önösségek között mégis 
a hiúság a legerősebb, s a nemzeti dicsőség 
oly valami, mi a legutolsó hiúságának is leg­
alább némi táplálékot nyújt.

Egy régi költő azt mondta: „A hallga­
tás a nők legszebb ékessége.“ Egy gonosz 
nyelvű ember azt az észrevételt bátorkodott 
hozzátenni, hogy a „szépnem soha sem volt 
oly szegény ez ékszerben, mint most.“

Az unalom betegség; az élv csak kevés 
időre enyhíti, ellenben a munka gyökeresen 
meggyógyítja.

A következetesség az elv próbaköve.
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IRODALOM.
Megrendelési felhívás ily czímű füzetre: 

A z egyház és az álla in. A magyaror­
szági katholieismus egyházpolitikai helyzetével 
foglalkozó napi kérdések szempontjából. Irta: 
Dr. Lauran Ágoston, nagyváradi gör. szert. kath. 
kanonok. Azon rokonszenves fogadtatás, a mely­
ben az 1887. év elején sajtó alól kikerült „Kor­
szerű egyházpolitikai kérdések“ czímű füzetkóm 
katbolikus körökben részesült, arra bátorít most 
tel, hogy a jelzett füzet megjelenése után a la­
pokban, különösen pedig a katholieismus iga­
zaiért lankadást nein ismerő fáradhatlan kitar­
tással küzdő „Magyar Állam“ hasábjain napvi­
lágot látott egyházpolitikai czikkeimet is. külön 
füzetbe foglaltan, bocsássam közre.

A tüzet czime abban leli indokolását, hogy 
valamennyi közlendő czikkem, csakugyan az 
egyház és az állam közötti viszonnyal foglalko­
zik. Szó lesz ugyanis e füzetben az egyházról 
úgy mint az államról; az egyház elidegeníthet- 
len jogairól, úgy mint az állam jól felfogott ér­
dekeiről; a papa tóvmentes tanítói tekintélyé­
ről ; annak világi uralmáról; aszeplőtelen magyar 
hazafiság alapfeltételeiről; a hazafiság kath. 
fogalmáról; a vallásszabadságról; a tolerantiá- 
ról; az erkölcsi rendről; az intercoufesszionalis 
törvényekről; az azok körül kiadott püspöki 
utasításokról; a vegyes házasságok bizonyos 
különleges nemeiről; az azokból született gyer­
mekek törvényességéről; a házassági bírásko­
dásról ; a polgári házasságról; és más fontosabb­
nál fontosabb napi kérdésekről, a melyek 
Magyarországon, különösen mostanában, az egy­
házat és az államot egyaránt érdeklik.

A füzet czélja pedig: eloszlatni egyrészt 
azon téves nézetet, mintha előbbeni füzetkóm a 
nagyméltóságú püspöki karnak az intercon- 
fessionalis törvények körüli utasításaival ellen­
tétbe helyezkednék ; másrészt pedig a felmerült 
napi kérdések körül megjelölni amaz utat, a 
mely hazánkban, az egyház és az állam közötti 
békés egyetértést illetőleg, egyedül czélirányos.

Mivel azonban a napi kérdések mikénti 
felmerülése nem a „tudományos rendszerek“ 
valamelyikét, hanem legfeljebb csak a „napi 
események“ egymásutánját követheti: úgy a 
jelen füzetben közlendő egyházpolitikai czikkek 
egymásutánjára nézve is a chronologicus sorrend 
fogja képezhetni az egyedüli irányadót.

A mintegy 10 nyomtatott ívre terjedő 
füzet ára 80 kr. Papnövendékeknek 40 kr.

A füzet egy hónap leforgása alatt fog sajtó 
alól kikerülni és a m. t. megrendelőknek ke- 
resztkötós alatt bérmentesen megküldetni.

Gyűjtőknek öt példány után, tiszteletpél- 
dánynyal szolgálok.

„Korszerű egyházpolitikai kérdések“ czímű 
füzetkém még folyvást megrendelhető. Ára 
fűzve 60 kr., papnövendékeknek 30 kr.

A két füzet ára, egyszerre megrendelve 
1 forint.

Alólírott kiadásában megszerezhető még 
néhai Dr. Papp-Szilágyi József, volt nagyváradi 
gör. kath. püspöknek „Enchiridion Juris Kc- 
clesiae Orientalis Catholicae“ czímű müve is. 
Ára fűzve 1 frt. 50 kr.

Nagyvárad, 1888. január hó 16-án.
Dr. Lauran Ágoston,

gör. szert. kath. kanonok.

A Protestantismus vádjai a katholieismus 
ellen. Válasz Masznyik Endre urnák Luther 
élete czímű munkájára. Irta Lepsényi Miklós, 
sz. ierenezrendi áldozópap. I. füzet. Kapható 
a szerzőnél Pozsonyban. — Pozsony 1888. 
Stampfel,: Eder és társai könyvnyomtató inté­
zetéből. Ára 20 kr. — T. megrendelőinkhez ! 
Haszontalan gyermek az, ki édes anyját mocs- 
koltatni engedi. Hogy ily haszontalan gyermek 
ne legyek, fölkeltem lemosni szellemi édes 
Anyámról, drága anyaszen tégy házamról, a sárt, 
melyet egy szennyes pamphlet dobált reá. Bűn 
volna szótlanúl elhallgatni a pamphlet Írójának 
piszkolódásait, ki elég vakmerő tolvajnak mon­
dani az egyházat, a papságot, mely „meglopta 
az ember méltóságát és zsebét !“ Nem, nem 
szabad hallgatnunk. Le kell valódi értékére szál­
lítani az ily hazugságot. Munkámnak ez a czélja. 
De e őzéit csak úgy közelíthetem meg, ha a t. 
olvasó közönség részéről pártolásban részesülök. 
Művem körülbelül 7—8 három hetenkint meg­
jelenendő füzetre fog terjedni. Kik az első fü­
zetet megrendelik, a többi füzeteket is meg­
kapják, újabb megrendelés nélkül. Ki azonban 
nem kívánná, egy levelező lapon legyen kegyes 
értesíteni, mert ellenesetben rendes előfizetőm­
nek tartom. Egy füzet 20 kr. vagy egy intentió. 
Pozsony, 1888. Teljes tisztelettel Lepsényi M.

Lepsényi Miklós szent ferenezrendi atya 
üdvös és hasznos munkával ajándékozza meg 
irodalmunkat.

Az ily bátor és alapos czáfolat előtt meg­
hajol még az ellenség is magában. Legmele­
gebben ajánljuk t. olvasóinknak a füzetek pár­
tolását.

HETI KRÓNIKA.
A világ folyása lassú. — hisz a farsanggal 

van elfoglalva mindenki. Talán még Tisza is in­
kább uj tánezfigurát combinálna. mint a költség- 
vetéssel töri magát. A míg a fiatalság a tánezte- 
remben, úgy ő kegyelmessége a fogos kérdések­
ben izzad. A legújabb hírek szerint a gallicziai 
határon fenyegető módon gyűjti össze haderejét 
Oroszország s egész Európa lázas aggodalomban 
van az iránt, hogy hát mi lesz ebből és mit akar 
az északi medve, a ki tagadja ugyan háborús 
szándékát s mindennek daczára erősen fegy­
verkezik.

Berlinben is kedvezőtlenebbnek tartják ma 
már a helyzetet, semmint az a legutóbbi idő­
ben volt, a minek az okát abban találják, hogy 
a porosz országgyűlést megnyitó trónbeszód 
midőn az államháztartás egyensúlyának helyre­
állításáról szólva, a többi közt ezt a kifejezést 
használta: „hacsak kiszámithatlan események 
háborítólag nem lépnek közbe.“ Ez a fordulat, 
mondja egy berlini távirat, feltűnő ; már pedig, 
tekintve, hogy az ily okiratok mily gondosan 
fogalmaztatnak, föl kell tenni, hogy azok a sza­
vak nem határozott ok nélkül vétettek a trón- 
beszédbe.

Helfy Ignácz és Perecel Miklós szintén 
fenyegetőnek látván a helyzetet, s es iránt a 
jan. 11-én tartott ülésben kérdést intéztek a 
kormányhoz. Perecel, a ki mint vitéz katona, 
katonásan követelte, hogy külügyi kormányunk 
röviden, kategorice szólítsa fel Oroszországot, 
hogy hadikészülődéseit szüntesse meg, s a mo­
narchia határai mellett felállított csapatait vonja 
vissza. Helfy interpellatiójának hangja mérsé­

keltebb, a helyzetnek s az ügyek természetének 
is megfelelőbb volt. — Kár volt, hogy volt zsi­
dóságát úgy kitüntette. — Tisza Kálmánnak ez 
interpellatiókra adandó válaszát napok óta nagy 
érdeklődéssel várják minden felé.

Komlóssy ugyan ráolvasott. Ilyenkor vesz- 
szük legfájdalmasabban, hogy nincs bátor világi 
kath. képviselőnk. Ez interpellatiókat illetőleg, 
Páriából sensatiós képtelenségeket Írnak a 
müncheni „Alig. Ztg.“-nak, melyekkel az idé­
zett lap ekként foglalkozik : „Budapestről az a 
hír érkezik, hogy Tisza Kálmánhoz interpellá- 
tiók intéztettek az iránt, minő állást foglal el a 
kormány Oroszországgal szemben, s minő vi­
szony áll fenn Ausztria-Magyaroszág és Német­
ország között? A magyaroknak ezen türelmet­
len és zabolázatlan fellépése a béke fentartására 
nézve nem igen kedvező és a bécsi vezető kö­
röknek feladatát képezné, azon rossz benyomá­
sokat. melyeket ezen eljárás kelt, más egyébbel 
paralizálni mint azon konveniencia által, me­
lyet Kálnoky külügyminister a magyar delega- 
tióban tanúsított. Nem tudjuk, alapos-e a „Rep. 
Pr.“ azon híre, melyet egy kölni táviratban ka­
pott, hogy a német kormány Bécsben ezen szel­
lemben tett óvó intézkedéseket; de ha e hír igaz 
akkor szemben a legújabb budapesti táviratok­
kal, az ember azt mondhatja, hogy ezen intel­
mek indokoltak és megérdemeltek voltak.“

Ferdinand bulgár fejedelem elmozdításáról 
az utolsó napokban egyre többet beszélnek a 
távozását fogják követelni a hatalmak. De hogy 
ki tegye meg a felszólítást, s aztán miképen 
hajtsák végre, ha a bolgárok ellenszegülnének? 
ezek ismét a kérdések és fejtegetések egész bo­
nyolult sorát hozzák napirendre. Egyik kölni 
lap a magyar aristokratiát vádolja az egész bul- 
gár-válságért, a müncheni „A. Z.“ pedig gróf 
Andrássyt támadja meg. mint a ki politikájával 
a válságos helyzet alapját lerakta, Bismark lapja 
meg goromba élezeket szór a „nagy politikát“ 
űző magyar képviselőkre.

A görög újév napján (jan. 13.) Szófiában a 
helyőrség tisztikara tisztelgett Ferdinánd fe­
jedelemnél, mely alkalommal a fejedelem erélyes 
hangú beszédet tartott. Kijelentette a többi 
közt, hogy az események Bulgáriát mihamarabb 
arra kényszerítik, hogy jogait megvédje. — 
„Meg fogják látni“, úgymond, „hogy a haza 
védelmében meghalni is tudok.“

FRISSÍTŐ.
Korcsolyatéren.
Jolán kisasszony elesett korcsolyázás köz­

ben és érzékenyen megütötte magát.
Egy udvarias fiatal ember segél yére sietett]
— Nagysád bizonyára most korcsolyázit 

először ?
— Ellenkezőleg, — válaszol Jolán k. a. 

fájdalmas sóhaj kíséretében, — utoljára 1
' *

Kártyázás közben.
A. Hallja maga; mindig ilyen nagy disz­

nóval játszik ?
B. Nem bizony; csak mikor önnel játszom. 

*
Ereh Iczig Kinizsi:
Különös hodj mikor az országházban bödzse 

vithatkozás van, a nemzet szomorú, a khépvíselő 
orak között pedig mindig nagy a d eröltség.
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Mondok az ón khisosszoii leányomnak :
The Régi, azt a núta „Zsidó, zsidó rondjos 

zsidó" neónekelj magadnak olyan pharasztikosan, 
hanem fein szalonikosan: „Héber, héber! Fosz- 
lánjos izroelit!"

Megtörtént.
A. „Kedves barátom nem adhatnál 50 

forintot külesön ?
B. „Sajnálom, biz nálam nincs kedves ba­

rátom “
A. „Hát otthon ?“
B. Köszönöm kérdésedet, hála istennek 

egészségesek. „ Alászolgája."

Megfeledkezett.
— Kérem polgármester úr. egy kis 

talocskát szeretnék itt a városházánál,
— Micsoda iskolákat végzett?
— Hát izé . . , elemit.. . meg normált 

. meg ,. .

hi va-

— Gymnásiumot nem végzett?
— Ejnye bizony arról egészen megfeled­

keztem, hogy azt is kellett volna végezni.

Hízelgő mentség.
Egy úr megakarta nézni a vágóhidat, de 

nem engedték be.
— Khérem — monda büszkén az úr — én 

hirlapbiró, a „Resti Nyirlap" monkhathársa 
vagyokh.

-- Nagyon sajnálom, válaszoló a jelen­
levő tisztviselő —• nincsen hely, mert már 
nagyon sok ökör van benn. . .

•n ideig.Bizonytalan
1. á t o g a t ó : Itthon van a mama ?

A mama?... A mama

— M o j s e (a bíróhoz) : Én adtham khtil- 
csön a Pinkhelesznek edj fazék, oszt mikor adta 
vissza, volt a fhazók thürött.

— Biró: No Pinkelesz ur. mit szól a 
vádhoz ?

— Pinkelesz: Hozudja mint egy khotya; 
mert 1-ször én nem khértem thőle edj fazék, 
2-szor mikor adtha nekem a fazék volt az már 
lukas 3-szor, mikor adtham vissza a fazék, 
thesen elhinni nem volt annak semmi baja.

K i s 1 e á u y : 
nincs itthon. 

Látogató 
Kisleány:

Hát mikor lesz itthon ?
------ v Azt bizonyosan nem lehet

tudni; de addig nem lesz itthon senki részére 
se, míg el nem múlik az a nagy kék folt, a mit 
a papa a nagy léniával festett a homlokára.

Gold János.
— Nü, meg van tinitek, Gold Jánostól a 

khültemén jek ?
— Wie hájszt, tiold János ; tholán okhor 

tin mandani Arany János?
— Frájlich, hódi Aranj János; tsak hodj 

én khérdezthem az iivó — (isi n e vé n

Őszinte hasonlat.
— Nos hát András, örvend, hogy újra itt 

lát engem ?
— Bizony nagyságos uram, örvendek, mert 

ha nagyságos úr föu van Pesten, olybá nézzük 
ide lenn a kastélyt, m i n t az istállót jó­
szág n é 1 k ti I.

*

Snassz állat.
— Mondjál nekliem Khekele, mit thodolsz 

a kengoróról ?
— Az van edj snassz állat,
— Hodj hodj ?
— Van nekhi edj riadj erszény, még se' 

nem van nekhi soha edj phit-zolája se.

Párbeszéd.
„Milyen szokhmát thanol a liad."
„Jöttét."
„Jobb lette volna, ha hotholmot thanolua, 

mert hatalom thübbet ér mint a jog."
*

Megtörtént.
A molnár legényből lett hivatalnok értesí­

tést ad.
1 gyved: Ugyan kérem szíveskedjék | 

megnézni, hogy Szabó János — Alias József 
ügye felérkezeit.

Negyedórái pausa és keresés után. —
Hasztalan nem találom, — sem Molnár 

sem Alias név alatt.
*

Zálogházban.
Diák: Rétby ur. adjon nekem 10 Irtot, 

de azonnal — csak elsejéig.
Zálogköz vetítő: M ire, Kérem ? 
Diák: Borra!

Szerkesztői üzenetek.
V Z. Minden rendben lesz.
®.„ L Leni elem részt vesz illéseinken
Többeknek. Betegségünk tartama alatt történt 

rendetlonsegekért bocsánatot kérünk.
Havasi, Köszönettel megkaptuk.
Arvay. Köszönjük. Segítünk a bajánkon Mi érez- 

znk legjobban.
Irodánk jelenleg Vili Pal-utcza 5 szám, alatt 

a Religio- szerkesztőségevei szemközt van. Hivatalos 
óraink reggel 8 —12 lg délután 3—7 ig tartanak.

too? figyelmeztetjük t olvasóinkat a , Korunk
,ó.t,HlanVf? ya|"ara‘..(39 szam> melyet térhlányaban 

posta költséggel együtt 3 friert küldünk szét

.I8?7' tTJ*1 tarlozieban levőket kórjuk, ha mielőbb 
lerónak legalább tavai) i hátralékukat.

jß&L.
szerkesztősége es 

kiadóhivatala.
m

Buflapest, VIII. Mária-utcza 30. 1
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Hímzett miseruhák
e8ytiAzi szerek gyára

Ö Eminontiaja a Bibornok és Magyarorszag Herczeg Prímásának

szállítója

Becs, Szent-István tér 5-ik szám.
Raktára: Linz, Herrenstrasse 16.

irje{,7*ékek kiváiiulra ingyen küldetnek.HIRDETÉSEK
a legolcsóbb árban felvétetnek, ffül

Szerkesztő otthon találhat« 
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